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Mtikai mapilap, egjelenk mind 

KMádár Miklós 

Ara le; 
VI. évfolyam A. sz. 
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Öfel 
Bucuresti, január 2. 

A királyi palotában lefolyt ujévi tisz- 
telgő Itáogatások sorát, a klérus nyitotta 
meg, akiknek nevépben az uralkodót Miron 
Cristea pátriárka köszöntötte: 
- A magam és egyházam nevében, a 

melynek első hive Felséged, boldog ujévet 
kivánok Felségednek. Kérem az Ietent, őriz 

ze meg energiaját, fiatalos munkakészséget 
tevékeny szellemét, ugy egyháza, mint a 

memzet érdekében. 
Ezután a kormány tagjainak élén Tata- 

rescu miniszterelnök hosszabb beszédben 

idvözölte az uralkodót. A beszédekre az 
aralkodó igy válaszolt: 
A küzdelmekkel teljes őesztedő vé- 

tén és az ujév kezdetén visszagondolok az 

ümult esztendők eseményeire. Tele volt 

Bucuresti, január 2. 

Az ünnepek alatti politikai szélcsendet 

hirtelen nagy élénkség váltotta fel. Beava- 

tott politikai körök a kormánykrizis gyors 

bekövetkezését jósolják. 

A legvalószinübbnek látszik - bármily 

hihetetlennek hangzik is - egy nemzeti-pa- 

lése. A hirek szerint Madgearut, a párt fő- 
Utkár székében Calinescuval váltják fel. - 

Ugy tervezik, hogy Maniut és környezetét 
teljesen elszigetelik a pártban és amennyi- 
ben a Vajdáékkal iolyó tárgyalások a párt 

yképességét bíztositanák ugy Miro- 

nescu vezetésével alakulna meg az uj kor- 

mány, amelynek Costachescu, Calinescu, 
Potárca és Ohelmegheanu lennének tagjai. 

Ez a kormány készítené elő a Michalache 
későbbi hatalomrajutását, amint Jorga a 

Duca kormány hatalomrajutását segitette 
elő annak dején. 

A krizist gyors lefolyásunak fósolják. 

szült, valamint Anghelescu közoktatásügyi 

sége 

ujévi szózalm 

rasztpárti-Vajda kormány hatalomrakerü- 

Averescu tábornok, aki Olaszországba ké: 

Feggeően po emmap. 
keeztőség és kiadóhivatal: Oradea, Piata Mihai Viteazal 4 . 

jövéől 

gondokkal ez a mult esztendő, de mégis a 

prosperitás bizonyos jeleit észlelhettük. 
Adassék meg, hogy most a béke és bő- 
ség esztendei következhessenek. 
Két évvel ezelőtt kormányzási utasitá- 

saimban fölhivtam a figyelmet arra, hogy 
mindenekelőtt való az államháztartás ok- 
szerü vezetése. Örömmel állapithatom meg, 
hogy utasitásaimat minden esetben szem 
előtt tartották és eredménnyel alkalmazták 

Hogy mi valósul meg terveinkből a zi937. 
esztendőben, azt nem tudhatom előre. 

Ha korlátolt eszközökkel, is szem előött 

kell tartsák ugy a ma kormányon levők, - 

mint azok, akik a jövőben fogják vezetni az 
országot, hogy csak feltétlen áldozatkész- 
séggel és a közélet szem előtt tartásával le 

het az eredményes jövőt biztositani. 

Megélénkült a politikai élet 
.zmmomam

 

Közelikormányváltczásról 
lehet szó 

Nemzetipárti-Vaida kombináció előtérben. 

Averesca és Anghelesca nem ulazmak kül- 

öldre, viszon! Goga és Jumiam hazatlérmek 
miniszter. aki hosszabb időre Párisba ké- 
szült, elhalasztottak utazásukat, viszont 
Goga és Junián, akik külföldön tartózkod- 
ma bejelentették, hogy utban vannak haza- 
felé. 

Felborult egy aufób 
Brasov köszeléb 

Carol k 
A közélet szemelőlarlásával 

lehet az eredmaémnyes 
biztosiíilami 

Biztosra veszem, hogy a felelős ténye- 
zők, akik ma és a jövőben felelősek az or- 
szág sorsáért, dolgozni fognak a jövőért és 
az ország érdekeit tartják szem előtt ugy az 

optimisták, mint a pesszimisták. A pesszi- 

mistáknak a következőket mondom: Ha azt 

hiszik, hogy a dolgok ma rosszul mennek 

dolgozzanak ugy, hogy biztositsák a jobb 

jövőt. 

A személyes szenvedélyeket és gyülöl- 

ködéseket tegyék félre és csak a közjó és 

uj és boldog, fejlődéstei év eredményelért: 
dolgozzanak. 

Kivánom, hogy ez a szüntelen mun- 

ka eredményezze a boldog jövőt és a fellő- 
dést. 

Isten segitsen bennünket! ' 

Az uj büntetőtörvénykönyv 
első büntettese 

Bucuresti, január 2. 

Január elsején lépett életbe az uj bün- 

tetőtörvénykönyv és az uj esztendő első 

óráiban már meg is történt az első büncse 

Jlekmény, amely felett már az uj törvény 

alapján hoznak itéletet, Az első vádlott egy 

cseléd, Mariora Bica aki Szilveszter élsza- 

káján ogatta a Soseauna Colentnia 53 

szám alatt lakó barátnőjét, akitől egy őri- 

zetlen pillanatban ellopott 785 lejt. A tolvaj 

cselédleányt letartóztatták és igy az uj tör 

IIIg! 

vény premierjének ő az első főhőse. 

Több uras sulyosan megsebestüli 

Brasov. január 2. 

A 8rasov közelében levő Helfiu község- 

ben hatalmas automobilszerencsétlenség tör 
tént. Jancsó nevü vállalkozó 475 számu tár- 
sasgépkocsija, amely utasokkal megrakódva 
haladt, egy kanyarulatnál felborult és az 
utasok közül öten sulyosan, többen köny- 
nyebben megsebesültek. A sulyosan sérül- 
teket a Márzescu kórházba szállitották, - 

mig a könnyebben sérülteket a helyszinen 

bekötözték és saját lábukon hagyták el a' 

szerencsétlenség szinhelyét. 

Ellenzik Trotzkijnak Mexi- 
kóban való letelepedését 

Mexiko, január 2. 

A mexikoi kommunisták élesen állást 

foglaltak a kormánynak az ellen a terve el- 

len, hogy Trotckijnak letelepedési engedélyt 
adjon. ele 

apunk mai szám
a 8s oldal, ára 2 le; 



Abünözök 
nyomában 

- Detlekülvretén - 78 
i Valamennyi hamis! 

Huszazor is ellenőrizték hivatalosan! 

A hölgy összeráncolt homlokkal ököl- 

beszorult kezekkel goendelkozott és nézte a 
te fi aki ö .. ritott ajh k al, meg ető 

mosollyal nézett szembe vele Azután hir- 

jJól van. Elmondok mindent. 

esson az iróasztalra tamaszkodva n- 

gyelmesen hallgatott. A hölgy beszélni kez- 

dett. 
A nevem az, amit önnek megmond- 

tam, lehetséges, hogy az irásaim ha
misak. 

Jesson közbe akart szólni, most azen 

pan a hölgy nem engedte magát félbesz
a- 

valamennyit azoknak az emberek- 

nek a révén kaptam, azt hittem, hogy rend 

ben vannak. Ami viszont az illetők nevét 

illeti megmondom önnek, amennyire tudom,
 

azonban meg vagyok róla győzödve, hogy 

zek nem a valódi nevek. Az egyik,
 akinek 

A nernzetiségét nem ismerem, - Ho
gghnak 

evezte magát. 

jesson éeszrevétlenül összerezzent. 

- a másik, egy mexikól származá
su 

mestiz Kanabnak. 

.Irja le ezt a nevet! - kérte Jes- 

son, mialatt elébe tett egy tiszta papirost. 

K AN.A. B.! Ez a legfélelme 

tegebb volt valamennyiök közül. A tö
bbiek 

nevét, akik csak statisztaszerepet játszot- 

tak mellettük - egyszerüen számok
 helye- 

tesítették. Legelőször Hogghot ismertem 

mneg közülük. Amikor az orosz forr
adalom 

itört, én a nagyhercegnő udvarhölgy
e vol- 

am, A cári családot elfogták és engem is 

velük együtt városról-városba, fogsághol- 

rogságba hurcoltak, mig végre megpiben- 

hettünk egy faluban, amelyet artózkodási 

helyül jelöltek ki a számunkra. Azt hittük. 

utunk végére értünk és itt fogjuk tölteni 

keserves számüzetésünket. Kiméletlenül. de 

minden különösebb kegyetlenség nélkül bán 

tak velük. Az elutazás nagy zavarában is, 

a cárnénak és nagyhercegnőnek sikerült ma 

gukkal hozni ékszereiket. Mivel attól félte
k, 

nogy valamelyik napon motozás közben - 

tami gyakran megtörtént) napfényre ke- 

rülnek, tehát felváltva a ruháink alá rejtve 

Hordtuk, A cárné, a leányai, a másik udvar- 

hőölgy és én közös szobában aludtunk. A 

cár és a cárevics a szomszéd szobában. 

Egy éjszakán vad kiáltozásra lettünk 

nigyelmesek. Csaknem ugyanabban a pilla- 

hatban néhány férfi rontott be a szobánkba 

és durva ide-oda lökdöséssel elkülönitettek 

bennünket egymástól. Az imént mondtam., 

hogy az ékszereket felváltva hordtuk ma- 

gunknál. Azon az éjszakán rajtam volt a 

sor. Gyors egymásutánban keresztkérdés- 

hnek vetettek alá. Nagy rémületemben alig 

tudtam egy hangot kihozni a torkomból - 

Egyszerre, valamelyikük megtalálta nálam 

az ékszeres zsákot és vad örömmel felkial- 

tott: ; 

-Megyvan a jutalom fáradozásunkért! 

Ugyanebben a másodpercben megpillan 

tottarn a cárt és a cárevicset, akiket dur- 

ván lökdösve hajszoltak előre előttem. Egy 

perccel később kétszer egymásután sortü- 

zet hallottam. 
Az ember, aki fogva tartott, az ajtó- 

hoz rohant, büntársai a nyomában. Fel- 

használtam az alkalmat és kimencekültem a 

folycsóra. Megpillantottam a cárnét és a 

nagyhercegnőket, amint összebujva zokog- 

tak egy kis elrejtett sarokban. Az embe- 

rek utánam rohantak, nekem még volt 

annyi időm, hogy hátraugorjak. - Egyik 

reám mutatott. : 

FPáris január 2 

uj esztendő alkalmával rádiószózatot inté- 

és az egész világnak uj esztendei üdvözle- 

üu küldhetek, az a béke. Kivánom, hogy 

csendes év legyen az elkövetkezendő esz- 

tendő, amalyet még sok számos flyen kő- 

vessen. A háboru és béke alternativái közül 

nam létezik semmi más emberi kérdés. Az, 

hogy ebből a ból valóság le- 

gyen, az embereken mulik kizárólagosan. 

ke után, legnagyobb biztositéka magának 

a békének. A hat hónap alatt, mióta kor- 

mányon vagyunk, igyekeztünk mindent 
el- 

követni a béke érdekében, az egész ország 

egyhangu óhajtása közepette. Azalatt, mig 

kerestük, hogy kifejlesszük minden agresz- 

szív hatalom ellen defenziv hadseregürket, 

a kormány egyszersmind szorosabbá tette 

a békés államokkal való kapcsolatait. Fran-
 

ciaország nem hátrált meg egy kezdemenye 

gés elől sem, amely Európát meg akarta 

menteni a háboru fenyegető rémétől, nem 

lépett vissza egy olyan ajánlattól sera, - 

amely az európai népek közötti békét és 

egyetértést akarta megvalósitani. Franciam- 

ország, bármennyire nehéz is lesz, megma- 

Egy amerikai 

Newyerk, január 2 

Váratlan fordulattal intéződött el az a 

bünügyi szenzáció, amely egy hét óta állan- 

dó izgalomban tartotta Amerika felső tir- 
ezrét. Hope Morgan a szép michigani diak- 

lány, aki ragyogóan szerepelt a társa- 

dalmi életben, a Mason County fegyház- 

peli cellájában felakasztotta magát és meg- 

it. 

Hope Morgan megdöbbentő körülmények 
közt lett a fegyház lakója. A mult hét ele- 
jen a legkedvesebb baratnőjével, Elsabet 

Giltnerrel egy egyetemi tanár leányával a 

legjobb hangulatban volt együtt. Közösen 
irták a meghivókat Miss Giltner esküvőjere 
amelgynek szombaton kellett volna megtör- 

ténni. A leányok akik évek óta elválasztha- 
tatlan barátnők voltak, mosolyogva, kedé- 
lyesen beszélgettek e : 

csak 

miss Morgan Kinyitotta retiküljet, fe- 
volvert vett elő és mielőtt még mi-s 

Götner megkérdezhette volna, hogy 

mire való a revolvar, aldördültek a l- 

véesek és miss Gütner holtan bukott a 

padlóra. 

A hozzátartozók rémülten siettek be a szom 
széd szobákból, Hope Morgan fásultan, - 

üres tekintettel állt és hiába ostromolták 
kérdésekkel, nem tudta, vagy nem akar- 

ta megmondani, h miért lőtte agyon 

legbensőbb barátnőjét. Később rendőrök 

jöttek, akik letartóztatták. Napokig fag- 

Csak ennyit mondott: 

Leon Blum francia miniszter. 
elnök ujévi beszéde a békéről 

A demokrácia és a béke azonos fogalmak 
rad azon az uton, amelyen az elmult évben 

én rendületlenül hiszek a békében. Hiszém, 

lános alapokat, amelyek iga 

uda anetővé tesszük a népe 
a normális és biztos életet és odalrányttjuk 

öket, hogy a haszaos munkában és a balsó 

beszélek, senki Franciaország 
, nciaországon kivül nem csodálkozhatik, hogy 

A mély bátor, hittelteljes vágyakozás a bé- a beszédhez egyéni véleményemet is hozzá- 
adom, mert mély meggyőződésem, hogy a 
demokrácia intézményeinek müködése kü- 
lönösképpen magába foglalja az általánós 
békét és hiszem, hogy a népek és a demök- 

rata kormányok közötti cgyességeő lesznet 
lényegbeli feltételei ennek a célnak, 
az első kivánságunk" 

bemutatja azokat a lépéseket, amelyeket a 

Népfront hathónapi kormányzása alatt el- 
ért és kéri a nagy és kistőkéseket, hogy le- 

gyenek pénzeikkel segitségére ; 

boldog és eredményes 

diáklány agyon- 
lőtte legkedvesebb barátnőjélt, 
aki esküvője előtt állott 

A titokzatos dráma hősnője telakasztotta magát cellájában 

gutták, de nem tudtak felvilágositást kapni 

Ami engemet, személy szerint Hlet. 

létrehomzanak olyan álta 

hadsereg erőinek kifejlesztésé- 

amikor egy demokrata kormány nevében 

Ine 

Leon BElum beszédének további 

Beszéde végén a francia miniszteremők 
ujesztendőt kivánt 

hallgatóinak. 

hogy meg kell ölnöm barátnőmet.. 
Hope Morgant ezután a fegyházba szál 

Htották. A fegyház vezetősége, a szabályzai 

értelmében, elvett tőle minden olyan tár 
gyat, vagy eszközt, amellyel kárt tehetet! 
volna magában. De hiába volt az elővigya 

A cellában néhány olyóiratot találtal 

a következő sorokat jegyezte be: 
„Nem tudom elviseini azt a gondolatot 

hogy Bessy férjhezmegy és én egyedül, ma 
gamra hagyatva maradok a világban.. Bo 

tenetes bünre vetemedtem..".". 

A világbra BATA 
hó- és sárcipők 

erakata, Sir, Nicolae lorgu 2 

Eredeti gyári árak ! Allaadóan íries áru 

Néhán ' 

tette anyját, bátyját, akiket rendkivül sze 
retett s ez a csapás dulta fel idegeit. Apjó 

(Folyt köv.) Eürtelm ellenállhatatlan vágy fogott el lapotban ölte meg barátnőjét.



A rendőörprefektura ma a következő 

1937 január 4 5 

lanuár öfödikén, Vizkereszt elő. 
esféjém zenetilalom, hafodikán, 
Vizkereszi napján szigorifotf 

vasárnapi munkaszünet 
Nem tarihatók látványossági előadások 

Oradea, január 2. 
hivatalos közleményt adta ki: 

SJanuár hó ő-én, Vizkereszt előestéjén általános zenetilalom van és nem tarthatók 
ita sem szinházi, sem mozgószinházi előadások, januar hatodika, déli 12 órájáig. Januar 
szo- 6-án, Vizkereszt napján a teljes, szigoritott vasárnapi munkaszüneti rendelkezések 
m vannak érvényben. 
nek 

Róma, január 2. 
XI. Pius pápa anuapota változatlanul 

sulyos. A pápa rugalmas, erős szervezetét 
három év előtt érelmeszesedés támadta 
meg, azonkivül a visszércsomók felrepedése 
következtében keletkezett sebek a térden 
nem gyógyultak be. Ilyen körülmények kö- 
zött a pápa még nincs tul az éltveszedeime- 

Nem volt ujévi 

Oradca január 2. 

Bancila loan prefektus, az összes helyi 
hatóságok vezetőivel ujév napján táviratban 
fejezték ki szerencsekivánatukat Őfelségé- 
nek, valamint Tatarescun mi iszterelnöknek 

Newyoik, január 2. 
Az amerikai gépkocsi gyárakban hatal- 
bérmozgalmak dühöngenek. A Generals 

Motor detroiti üzemében 17.000 munkás 

Nyári nap által tönkretett arcbő- 

Budapest, január 2. 
Ujév napján rövid betegeskedés után, 

kcrában meghalt dr. Sipócz Jenő 

18 seigyengeség okozta. 

le Spó udapesten. Jogi tanulmányainak 

lvégzése után Budapest tiszti ügyészségé- 

ez került és 1920-ig, a magyar főváros 

rét hozza rendbe, tisztitsa 2FLOREAL No2 

krémmel, Puder alá használjon FLOREAL No I. krémet. - Főletakat 

Pap Drogueria 

leghali dr Sipőcz Jenő 
udapesi főpolgármneslere 

A halál oka, szivgyöngeség 

udapest főpolgármestere. Halálát mirtelen 

őcz Jenő. 1878 szeptember 19-én 

A vérelmeszesedés és a visszércsomók 
lelrepedése sulyosbitják a pápa állapolát 

Állapota még mindig életveszedelemben van 
kza, bár riasztó veszély nincs. A szentatya 
folytatja munkáját és az agg egyházfő hely 
zetét aggasztja egyházának egyes országok 

ban levő helyzete és mély bánat gyötri a 
nemzetközi helyzet miatt. XI. Pius pápa tel 
jesen tisztában van sulyos állapotával, en- 
nek ellenére nyugodtan viselkedik. 

i logadtatás 
a bihori preilekturán 

Ehelyett tizezer lejt osztottak szét a szegények között 
majd a nemzeti egyházak püspökei előtt je- 
lentek meg. 

A bihormegyei prefekturán, az eddigi 
szokástól eltérően nem volt ujévi fogadta- 
tás, hanem a prefektura tizezer lejes ado- 
mányt iuttatott a szegények számára. 

Hatalmas bérmozgalom dühön 
az amerikai autógyárakban 

34 ezer munkás sztrájkol 
sztráikol, mig öt más gyár munkásaival 
együtt a sztrájkolók száma 34.000-re rug. 
A sztrájkoló munkások megszállva tartják 
az üzemeket. 

Oradea, Bulev. Reg. Ferdinand 9. 
Tel. 656. Neponia postei szétküldés- 

sőbb polgármestere lett Budapestnek. A há- 

boru utáni Budapest fejlődésében. főleg az 
idegeniorgalom fejlesztése terén Batalmas 

érdemeket szerzett. Három izben választot- 

ták meg polgármesterré, majd Borvendég 

Ferencz halála után, Budapest főpolgármes- 

teri székét töltötte be. 
A holttestet lakásán beszentelték, majd 

a kerepesi temető halottasházába vitték, - 
ahonnan január 4-én, héttőn délelőtt temetik 

ayai főváros által adományozott 

az ujesztendő alkalmából mi a mondani va- 
lója? 

Boldogabb uj évet kivánok mint a 
mostani vót. Kévánom, hogy az összes vég- 
rehajtók ojan nyugdijat kapjanak, hogy] 
örömmel mennyenek mindnyájan nyugdijba 

és ne aggóggyanak a szeginy adózókér! - 

Kévánom tovább, hogy végre a panyolel 

nak legyen annyi eszük, mint annak az em- 

bernek vót, aki a panyol vijaszt feltanálta 

és ne kaszabojják tovább egymást. Kévá- 

nom, hogy vezessék De egész Ejuropába a 

cseregyerek-akcijót oszt ijmódon Hötler 

meg Sztalin hejet cseréjjenek egy mással. 
- Na elég a viccből öregem. Mi a vé-, 

leménye arról, lesz-e sikere a francia- -angol 

békeközvetitési javaslatnak, most már mi- 

után Amerika is beleszólt a polgháráboruba 
és repülőépeket szállit? 
A Olvasom, hogy az amerikaji kor 

mány kijelentette, hogy ü nem tehet arrul, 

ha lepürőgépeket szállit egy lepürőgépgyár, 

de majd törvényt fognak hozni arrul, hogy 

ne lehessen a kormány engedéje nékül re 
pülni Panyolországba, mer hogy Amernika 
semleges akar maradni, ha nem kerül pizbe 
de ha keresni lehet rajta, akkor mijér ma- 

raggyon semleges? 
- Mit szól maga ahoz, hogy a lemon- 

dott angol király karácsonykor bibliát ma- 
gyarázott és szentbeszédet mondott egy bé- 
csi templomban? 

- Egy jó kirájnak mindenhe kell ér 
teni, mintahogy egy jó pap holtig tanul. - 
Most, hogy mán nem kiráj, valami más 
foglalkozást kell magának választanija. - 
Ezér gondulta magába, megpróbájja pap- 
nak lenni. Mint kirájnak mindig hallgatnija 
kellett, most ki akarja pótolni és sokat 
akar beszélni. 

Dehát nem különös az, hogy amióta 
eljött Angliából nem is találkozott Simp- 
sonnéval? 

- Mi lenne a csudálatos benne? Mos 
mán mijér tanálkozzon amikor senki se 
ellenzi amellett meg telefonon beszélhet ve- 
le, amennyit akar és mijen boldogság lehet 
egy ojan bszélgetés után kifizetni a teleton- 

számlát. 
- Mi a véleménye az uj büntetőtör 

vénykönyv életbelépéséről? Vigyázzon ne- 

hogy maga is esküdtek elé kerüjjön. 

- Egy jogászi dógokban igen jártas 

(mán többször ült börtönbe) ösmerősöm me 

sélte, hogy ezután mán párbajozni se fog, 

lehetni, mer még azt is megbüntetik, aki 
a másikat kihijja. 
Meg is monttam az anyjukomnak, hogy 

máskor szombat este ne merjen utánam 

gyünni a korcsmába és kihinni, mer ezzel 
párbajvétséget követ el és szigoru bünte- 
tésbe részesül. 

- Hallott arról, öregem, hogy Al Ca- 
pone, az amerikai gangsztervezér ütkárát 
kiutasitották az országbul. 

gól tették. Nincs nekünk arra szük- 

ségünk, hogy idegenbül hozassunk magunk 
nak gangsztert. El vagyunk látva idehaza 
is ebbül az árubul. 

De hát ez az amerikai rablóvezéi 

Ht akarta elkölteni a dollármilliókat, ami- 

ket Amerikában összeharácsolt. 

- Arra sincs semmi szükség. A rend 

őrsig azt gondolta, hogy a végin ki fog de- 

rülni rula, hogy mágneses erővel rendelke! 

zik. 
- Hogy-hogy? 
- Hát ugy, hogy magához vonzza az 

uj százasokat, mint a mágnes. 



házat mentsék meg 

Kaszával jöttél, csúl halál hozzám, 

Kár volt a lára tságért, ilt a 

INEFLUENZA, 
reuma, aegzsába 

ellen 

bedörzsölöszert 
használja. 
e 

HORIA ám 

z..HORIA' 

üz Bucurestiben 
Leégett egy aulomobilkereskedés, egy m

um- 

kás halálos égési sebeket szemvedelt
 

Buecuresti, január 2. 

fTegnap este 7 óra tájban nagy tüz 

pusztitott a Stefan cel Mare ucca 24 szá- 

inu házba. A házban egy vas- és alkalmi 

automobil kereskedés van, amely még ed- 

dig ki nem deritett módon kigyulladt és 

tüzveszéllyel fenyegette az egész házat. - 

Mire a tüzoltók megérkeztek, már az 
egész 

raktár lángokban állott s igy a tüzoltókaak 

minden igyekezete arra irányult, hogy a 

a tüzveszélytől. Több, 

mint három órai megfeszített munka után 

sikerült csak a tüzet lokalizálni, majd nem 
sokkal rá eloltani A fendőrség is megjelent 
a helyszinen, hogy megállapítsa a tüzeset 

okát svégett kihallgatta a raktár tulajdáo- 

nosát is, aki elmondotta, hogy minden való- 

szinüség szerint a tüz egy munkás gondat- 

lanságából keletkezett, aki az egyik benzi- 

nes üveg mellett cigarettára gyujtott. A asze 

rencsétlen munkást sulyoa égési sebekkel 

szálutották kórházba, ahol életéről lemond- 

tak az orvosok. A kár tetemes. 

Összeesett az uccán és meghalt 
egy a 

Oradea, január 2. 

Mig a kávéházakban. klubbokban vigan 

folyt a szilveszteréjszakai bucsu az ó-esz- 

tendőtől, az utcának megvolt a maga szo- 

mnoru szenzációja. A Str Vlahutai Munkás- 

otthon előtt haladt este 11 óra tájban sSzil- 

Három és 

sszony 
via Eszter 24 éves asszony, aki az elha- 

gyatott utcán hirtelen össszeesett és mire 

ráakadtak, már halott volt. 
A rendőrség embereinek és a tisztiorvos 

nak megállapitása szerint az asszony halá- 

lát szivszélhüdés okozta 

lelmiltó leles vadyonát 
a házveic őnőjére haáuta cúv 

aradi ügyvéd Rokonait kizárta azőrökségbő
l 

Arad, január 2. 

Váró Zoltán dr. ügyvéd végrendeletét 

délben bontották fel az aradi járásbiróságon. 

Az elhunyt ügyvéd vagyonos ember volt s 

többinillió lejes hagyatékáról végrendelke- 

zett. Váró Zoltán dr. még 1931-ben készi- 

fette el végakaratát. tehát abban az időben, 

amikor még nem hatalmasodott el szerveze- 

tén a halálos kór. A végrendeletet kihirdető 

járásbiró, miután a formaságoknak eleget 

tett felolvasta az iratot, amely meglepetés- 

szerüen kirekeszti az örökségből az elheny
t 

ügyvéd valamennyi hozzátartozóját és ál- 

talános örökösként Váró Zoltán dr. házve- 

zetőnőjét, Graet Máriát, illetve ennek leá- 
nyát, Katót nevezi meg. 

Váró Zoltánnak bárom testvére él: két 
növére Magyarországon lakik testvérbátyja 

pedig - aki szintén jogi pályára lépett, - 
Socodoron ügyvéd. A testvérek már hosszu 

évek óta nem tartottak fenn kapcsolatot a 

most Aradon elhunyt Váró Zoltánnal, akit 
mintegy 20 esztendőn keresztül iraei Má- 
ria gondozott. A höséges, goudos házveze- 

töőnő ragaszkodó hüséggel látta el az ügy- 
védet és intézte háztartásának ügyeit. Graei 

né leánya pedig amikor iskolai tanulmányait 
elvégezte Váró ár. ügyvedi irodájában kez- 

dett tevékenykedni és rövidesen az ügyvéd 

nélkülözhetetlen munkatársa lett. 
Az elhunyt ügyvéd a véprendeletépen 
mintegy három és félmillió lejt érő va- 

gyonról intézkedik. 
Ezt a vagyont teljes egészében Grae! Má- 
riára hagyományozta az ügyvéd, aki a vég- 

rendeletben meleg, elismerő szavakkal em- 
lékezik meg a hüséges házvezetőnő érde- 
meiről és hangsulyozza: „Tudatában volt 
annak hogy kiszolgálása, ellátása és a róla 
való gondoskodás nem mindenkor volt köny 
nyüű és megemliti, hogy tudja, mennyi 

ledtetlenség és nehézség hátamliott azokra, 
alü őt szeretettel gondozták 

A hozzátartozók ezészen bizonyosan 
mggezit majd a végftendelet megmási- 

A tasnadi református nő- 
szüöveiség karássonyi 

táncestélye 
tTasnad, január2 

A tasnadi református nőszövetség kar- 
öltve a ref. ifjusági egylettel, karácsony 
másodnapján nagysikerü jétékonycélu tanc- 
mulatságot rendezett szinielőadással egybe- 

ze ekerült Andi, Ernő 3 felvonásot tenés vigjátáka, a Vadvirág" melyet a rel. 

ifj. Nőegylet műkedvelő gárdája ndott lő 
tombeló tetszés mellett. 

Az előadás kezdete fél 9-re volt jelez- 
ve, azonban a hatalmas szinház terem már 
8 órakor zsufolásig megtelt az érdeklődő 
közönséggel. - A ci pet Szabó tata 

razsolta elénk a neveletlen tanyai leány fi- 
guráját. Ude játékával és kedves kis hang- 
jávai mindvégig lebilincselte a nézőközön- 
séget, akik nem győztek eleget tapsolni. 
Emuitésre méltó volt partnere, Kapussy Jó- 
zeet at ar amon János szerepében aratta 

rét s különösen tetszett szép hungj 
énekszámai. * 

Nagy Lajos a vidéki állatorvos "Abris" 
komikus szerepében keltett feltünést, min 
den mondására harsogó nevetés és taps 
volt a válasz. Vele egy szinvonalon mozgott 
Bölöni Vilmos a Szabó Feri hálás alakjá- 
ban, valamint Veszprémi Margit és Kultsár 

megismételni. Előkelően és finoman játszot. 
ta Takács Gizike is szerepét. 

Fejezés Sándor és Szabó Böske igye- 
keztek jót nyujtani. Tökéletes volt Mihá 
inas szerepében Veress Pista. A péterpusz- 
tai cselédlányokat élethüen állitotta elénk 
Hlés Aci és Jónás Katica. Simon Lajos Fali 
szolgalegény alakjában volt j. 

A szindarabot özv. ifj. Antalne Ratkot 
tyay Lujxa rendezte és tanitotta 

A közönség többször hivta a lámpák ele 
és tapsokkal honorálta a kitünő rendezőt, a 
mit méltán megérdemelt. ; 

A darabot Mészáros Mária sugta. Az 
ügyelő Péczék Sándor volt. A daápb el 
forduló táncokat Markovits Sándor tánct 
nár tanitotta be. A nagyszerü diszleteke 
Klein László festette. Az estély ugy erkö 
csíleg, mint anyagilag kitünően sikértüt. A 
darabot közkivánatra meg fogják ismételm 

mHtádió műseor 
VASARNAP: 

EBucuresti 11.80: Enekkar 11.50: Szora 
koztató zene 1.25: Zene 6.16: Tánczeme 5 
Enekkar 8.25: Hangjáték 9.30: Hirek vó 

Ujabb és régi operettekből. 

Budapest: 10.30: Hirek 11: Reformá 
tus istentisztelet 1.30: Operaház zenekafa 

kara 6.20: Mathen Károly zongorázik 

8: Operettközvetités 12.30: Purcsi Pepi c 

Előjegyz ési, zsel - és falinaptárak 
kicsinyben és nadvban kaphatók Pászior Ede cégnél Oradea, Piata M. Viteazul 4 



taján. kukor eltávozott, ő is észrevétlenül 

egyik utkereszteződésnél az őt kisérő tanitó- tól. a fatalember előugroit és hosszu pen- 

. 

Ngolc embert schesilcii meg szürcszéeri mulatságon icirobbant 

Ax egyiük előkelő szálló halljában meg- 
rendítő szerencsétenség történt a szilvesz- 
ter mulatság alkalmával. Éjfélkor ötven lég 
zőmbőt bocsájtottak fel a terem menyeze- 

cáy 

mulatságom 
tére. Az egyik léggomb, addig ki nem deri- 
tett okból meggyulladt, aminek következté- 
ben a tőbbi léggömbök szétpukkadtak. A 
robbanás olyan hatalmas volb hogy a mu: 
t résztvevői közül nyolean megeebe- 

Cicsó 

Megszurt egy csendőrt, majd 
mikor az összeroskadt, pofozta 

A gyilkost ellogták 

MVéres verekedés e utolsó 
napán Cenade községben. Dumitru Barsan., 

és egyeb verekedésért bosszut akart állni a 
csendőrség helyi parancsnokán azért, mert 
az fogatta a egy ékalomnal és kisértet be 
az ügyészségre. Éjszaka határozta el magá 
a bosszuálló cselekedetre, Elment az ia 

i hogy megtalálja a 

együtt és megleste mikor lép ki az iskola aj 

utána osont. Miután a csendőr elvált az 

géjü bicskáját belevágta a szerencsétlen em 
ber hátába. aki azonnal összeroskadt. A 
merénylőnek azonban ez ugylátszik nem volt 
még elég mert ax ájultan fekvő embert még 
kétszer megszurta, majd hátára fektette és 
össze vissza pofozta. Majd, amikor a szeren 

csétlen ember magához tért, előliről kezdte a 
verekedést, melynek hevében kisskájával ki- 

fejét. A gyilkost tettének elkövetése után 
nem sokkal megtalálták egy ezénakazalban 
elrejtőzve. 

Az ügyészség azonnal meginditotta az 
eljárást és elrendelte a holltest felboncolá- 
sát. 

egy napon kilenc perét tá
rgyalta 

a budapesti törvényszék 
Budapest, január 2. 

Sárga Ferenc dr eddig szerelmi ügyeivel 
árbajaival a sajtót foglalkoz- 

tatta, most azonban már a biróságot is perek 
sorozatával szerencsélteti Egyetlen napon 9 
peres ügyét tárgyalta a budapesti törvény- 
szék, ahol valóságos sárga napot eredménye- 
zett a Sárga által beadoit polgári perek és 
az ügyeivel foglalkozó lapok ellen inditott 
sajtóperek tárgyalása. ; 

A polgári biróságot az a két per iog- salkoztatja, amelyet Sárga Ferenc és felesé- 
ge az asszony szülei, illetve nagyapja ellen 
indított. Szüleitől Sárga Ferencné havi 300 

apanázs folyásífasát követelt arra 
utkozva, y férjét a Ma almazot! iztósítá intézeténil allánatól kaszekt 

ték, havonként csak 20 pengőt kap kézhez, 
nem tudja őt eltartani, tehát szülei tartoznak 
eltartásáról gondoskodni. Nagyapja: Scho- 
ber Béla, az Angol Magyar Bank elnöke, a 

ell Bélx kötelezően kij hogy férjhezmenetelekor 150.000 pengő ho- 2máayt ad unokájának, keresetekkel 
zemben az alperesek képviselői a most meg- 

revételeiket az érdemleges tárgyalásra pe- 
dig a bíróság ujabb tárgyalást rendelt el. 

Sárga Ferenc rágal- 
mazás és hecsületeértés cimén kéri az ügyei 
vel foglalkozó ujságirók eltéltetését, azonki 
val pedig az egyes iapvállalatokicai szenr 

ben erkölcsi kártérités ci tekintélyes 
összegek megitélését követe zekben a 

Botrány -- 
botrányra 

perekben az ujságirók védői valódiság bizo 
nyitásának elrendelését kérték és rámutat- 
tak arra. hogy Sárga az ujságirók ellen in- 
ditott porek pénzt akar szerezni. Sárga j 
ügyvédje előbb 6000, később 2500 és végü 
1500 Ppengőt kért a lapoktól a pereskedésről 
való lemondásért, tehát nem elégtételt akart 
szerezni vélt sérelmeiért, haneni pénzt azért 
mert az ujságirók a legtöbb ecsetben a Sár- 
ga kérelmére irtak róla és botrányos 
ügyeiről. 

A törvényszék a sajtóperek nagyrészé- 
ben széleskörü bizonyiítást rendelt el. 

Belpolitikai kishirek 

errel ivoll ! Magyar lelirai 
mnu hközellens öiaer leghiresebb filmremeke, csupa izgalom. - i. iniy 

cimű filmjükben utólérhetetlenek. - Ökvetlea nézze meg! 

mii 

1. 

Denesen fővárosi primár a katácson 
ünnepeket Bécsben töltötte, ahol főleg a kö 
lekedési kérdéseket tanulmányozta. 

s. 

nepeket a kies fekvésü Stana de 
A netmizeti parasztpári billormegyei tago 

zatának három vezetője, dr Pop 

napján kirándultak Stanara, alol a pártszer- 
vezet nevében üdvözölték a volt miniszterel- 
nököt az ujév alkalmából. 

3. 
A lengyel sajtó meleghangu elkkben fog 

lalkozik Mihat nagyvajda személyével, abból 
az alkalotból hgy a frónórökös a karácso 
nyi ünnepek alkalmából vallásos tárgyu elő , rendezett iskolatársaival a lárályi pa 
lotában. 

4. 

Alexandtu Telemague ankaral román követet Kemal Atatun pasa ühangatáae 
fogadta. Ez alkalommal az uj követ át nyu 
totta megbizólevelet a szokásos ünnepélye- 
keretek között. s 

Vége az ünnepi vakációnak és kedde 
már az összes miniszteriumokban a rende 
munka folyik. 

ban epecializált gyermek orvos, nő és- 
belgyógyász, Rendel d. e. 8S-10 és d. u 3-6is BüCÜRESI, Str. Nic Eii 
pescu je tfrin Batistei). Telefon 2-44/70 
uarz-kezelés. A „Alagyarság" olva- sőinak reduháli honorárium. 

Megirtuk már, hogy Maniu Gyüla az üin 
Valen tölti 

Romulus, 
df Erdélyi Sever és Cosma Augüsztin ujév 

Dr Imas M.Róza 
a cluji egyetem volt tanársegéde, Páris. 

Mercurea-Ciuc- mrek 
Karácsony másodnapján az Iparos No 

egylet Karton-bálját rendezte meg az Eu 
rópa vendéglő összes termeiben szépségver- 
sennyel egybekötve. Az asszonyok részéeio. 
királynök lettek: Karácsonyi Jánosné, Bes- 
senyei Miklósné és Bocskor Károlyné. A 
leányszépségverseny helyezettjei Bessenye. 

llus, Domes Manyi és Albert Rózsika vol 
tak. 

e 

Fogarassy Hlemér ciuceut lakósnál eg 
házkutatás alkalmával számos lőszernemüű. 
és fegyvert találtak, amelyeknek eredetére. 
nem tudott megfelelő felvilágosítást adnt. A 
ecsendőrök a talált tárgyakról jegyzőköny- 
vet vettek fel a áttették az egész Ügye: : 
ügyészséghez. 

Dr. Mózes Aranka 
orvos, rendel gyermek, bel és 
nől befegeknek reggel 8-9.jg 
és d. u. 3-6-ig 

Bucuresfti, 
Bal. Maria SGa. Telelon 403.60 

Vuarz. alíraviolei kazelés 

rTáncos Józsefet és Szabó Ferencet, - 
akik a ciucsántgheorghei erdőből fát lep- 
tak, 1-1 havi fogházra itélte a törvényszé. 
és 1700, illetve 800 lej pénzbirság megfiz 

. 

Dakó Ferenc tulghesi lakos, amint fi 
ját fuvarozta, hazafelé leesett szekeréről: 
a ráomió fák összelapitották. A segitségéi 

- Erdekes itélet egy apasági perben. 
A prágai lustrierter Montag" irja: A leg- 
felső biróság, a - "Jogi Közlemények" ci- 

ahol az "Ölla" gumi védőeszköz álata 
került szóba - bizonyitottnak vette, hogy 
a készitmény szerfelett nyulékony és ellen- 
állóképes és megbizhatóságához nemn 
fér. Exen az alapon hozta meg elntasító 
itéletét. A lap kiemeli, hogy eren elismert 
védőeszköz ilyként felülmulhatatlan minő- 
séggel bir 

siető emnberek már csak holttestét huznát 
ták ki a farakás alól 

Katona Ferenc és Jánosy Klárika ka- 
rácsony másodnapján tartották esküvőjü- 
ket. 

Szép Péter, sansimicaciuc-i lakos kara- 
csony másodnapján egyik komájával mula- 
tott odahaza, amikor iddogálás közben va- 
lamin összevesztek s a házigazda egy do- 
ronggal ugy helybenhagyta komáját, hogy 

lazt azonnal kórházba kellett szállítani.



Kuba szigetén lemondásra kenyszeritették, 
Gomez köztársasági elnökött 

Grariani alkirály ümmegi lése 

a Ramadan hónap a mohamedának legnagyobb ünnepe. Addis-Abebának is nagy ün- . 

mepe volt és ez alkalommal Óraziani alki- rálynak hatalmas virág 

csokrot nyujtottak át. 

Gandhi ad magáró 
Ghandhi álve hallgatás után beszédet 

mondott az 50-ik kongresszuson. 

r 

h 
* 
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: 

Szovjetlhajó a spanyol vizekem 
Alcanteba naponta érkeznek szovjethajók nagy fegyverszállitmánnyal. 

Deterding a petroleumkirály 
Deterding a petróleumkirály sok milliót 
ajánlott fel a holland földmivesek részére. 

Amikor a politikus üdül l őrzik Amerika aramyaii 

Az Egyesült Allamok kormánya mintegy hatmilliárdnyi eranykészletét a paodern VWan Zeeland belga miniszterelnök Sváicban 

Koox erődben őrzik.



eltant miniszterrel 

segitségével 
munkáskinézésü embert, Közben emberek is 

érkeztek az istálló elé, akik közül az egyik 
lelismerte a 
munkás személyében. Majd a telelenon ér- 
teésített rendőrség és orvosi bizottság is meg 

A kormány beiltomnta kér vidéki 
lap megjelenésél, az olasz nem.- 

sze megsérfése mnida 
Antonescn külögyminiszter hözölte a befiltás hírét 

az olasz követtel 
Róma, január 2. 

Olasz politikai körök nagy elégtétellei 
vették tudomásul, hogy Antonescu román 

külögyminiszter közölte a bucuresti olasz 

kormányának 

azt az mtézkedését, amellyel a Olas Román 

és Turda című lapok megjelenését betiltotta, 
miután ezek a lapok az olasz nemzettel 
szemben tiszteletlen hangu támadást intéz- 
fek. 

Halálragázola a vomnmal 
Az áldozat kilétét még nem sikerült megállapitani 

Oradea, január 2. 
Tegnap éjszaka a 3034. sz. oradea- 

eluji személyvonat halálra gázolt a sácá- 
dat-i állomás közelében egy 30-35 év kö- 
rüli embert, akinek személyazonosságát 
még ezideig nem sikerült pontosan kideri- 
teni. A szerencsétlen ember valószinüleg a 
pályatesten haladt és nem hallotta a köze- 
ledő vonat zakatolását, mert a mozdony : a 

sinek közötti talpfákról hajitotta ki az árok 
ba. A gázolás oly nagyerejü volt, hogy a 
szerencsétlen ember azonnal szörnyet nhalt. 
Az ineui csendőrség ugy hiszi, hogy Faze- 
kas Sándornak hivják az álozatot aki a köz 
ségben lakik. Az ügyészség elrendelte a to- 
vábbi vizsgálatot, valamint annak a megál- 
lapitását, hogy nem gyilkosság történt-e? 

Szabad-e fjekeie ingei 
piselni Angliában? 
Az angol fascisták a biróságitól várnak válaszi 

London, január 2. 
Mint ismeretes, az angol parlament tör- 

vényt szavazott meg. amellyel eltiltotta pol 
gári személvek számára nűndenféle egyen- 
ruha viselését. A törvény ugy intézkedik, 
hogy vitás esetekben az angol biróság ha- 
skörebe tozik, hogy mit tekint egyen- 

ruhának. 
Az angol fascisták most a biróságtól 

várják annak az eldöntését, hogy a fascista 
párt tagiai polgári ruhájuk alatt viselhet- 
nek-e fekete inget? 

A döntés elé Anglia lakossága nagy ér- 
deklődéssel tekint. 

Szilveszter éjszakáján 

Mieéghalt egy munkanélküli 
az oradeai zöllöhegyen 

Oradca, jannár 2. 

Detember 31-én tragikus haláleset tör- 
tént a Calea Izvoruluion. Devich Jenő szöl- 
lőtulaidonos istállójában, amikor reggeli lá- 

togatását végezte, egy halott emberre buk 
kant, aki a széna között feküdt. 

Azonnal a háznép után kiáltott, akiknek 
életre akarták dörzsölni a 

halottat: Kenyeres Kálmán 

érkezett dr. Crisan tisztiorvossal az élen, 
aki megállapitotta, hogy a szerencsétlen, 

rosszul öltözött munkanélküli munkás, aki- 
ről catatokban logott le a rongy, valószinü- 
leg éhinség következtében keletkezett, il- 
letve előidézett szivbajiban halt meg. 

A szerencsétlen embert sokan ismerik a 
hegyvidéken, mert kószálásai során sok ház 
ba betért éjjeli szállást kérni és mindenütt 
adtak neki egy-egy falat kenyeret, egy tál 
meleg ételt s egy istállószállást. 

A szerencsétlen ember,. aki nem lehetett 
több 48-50 évesnél, ott feküdt a szénakazal- 
ban arccal a töldfelé fordulva, mintha szé- 
gyelte volna magát, hogy éhen kellett hal- 
nia. A rendőrség az ügyészségnek jelentet- 
te a tragikus esetet, amely, az orvosi véle- 
mény alapján megadta a temetési engedélyt. 

Szivszélhüdésben meghalt egy oradeai koldus 
Oradea, január 2. 

Tegrap delután, Bonér Jenő Bolchas ucca 
8 szám alatti kereskedő lélekszakadva ro- 
hant az ügyeletes rendőrőrszemhez, akinek 
elmondotta, hogy üzletében egy szegényes 

kinézésü ember meghalt. A rendőr azonnal a 
helyszinre sietett, ahol megállapította, hogy 
a halott emiber egy városszerte ismert kol- 
n majd az esetet jelentette feletteselnek 

Malom könyvek 
ö 
inezPásztor Ede cég 
ezteketeskedésben ade Piát aibat Viteazul 

Az orvosi vizsgálat megállapitotta, hogy a 
szerencsétlen öregember szivszélhüdés kö- 

vetkeztében halt meg. 
Az orvosi bizonyitvány alapján az 

ügyészség megadta a temetési engedélyt. 
anmnemem 

Szerkesztői üzenet 
s. O. S. R. Levelét megkaptuk. Utasi- 

tottuk megbizottunkat, aki azon a vidéken 
dolgozik. hogy Önt keresse fel és a kérd 5 
ügyben tárgyaljon Önnel. 

B. s. Santul- Mie. A mai áldatlan hely- 
zetben károsnak tartjuk belső egyh ázi 

ügyek nyilvános tárgyalását ezért nem kö- 
zölhetjük cikkét. 

.. 

Öt évi etrelmes fájdalam 
tól szabadultam meg... 

irja alanti levelében: "En máskülönben a 
legjobban vagyok, a gyomor fájdalmaim te 
jesen megszüntek, amit csak az Önök álta. 
adott Gastro D. gyégyszernek köszönhetek 
amely gyoógyszert legmelegebben ajánlom 
minden gyömorbetegnek, mert megmenteti 
5 évi gyötrelmes fájdalomtól, Beleegyezés 
met adom, hogy egen nyilatkozatomat hir 
lapilag is közöljék, mert szeretnék jő t- 
ni hasonló betegségben szenvedőkke Teljes 
tisztelettel: Bogdan István lni Str. Siroa 
7-a. szám. 

„Gastro D" kapható az ország összes 
gyógyszertáraipan és drogériáiban, vagy 
postán megrendelhető 180 lei utánvét mel 
lett Császár E. győgyszertárában, Bucu- 
resti, Calea Victoriei 124. 

reszemsmza 

Galannál belagyott 

a Dun 
Galati, január 2 

A nagy hideg következtében ujesztendő 
re számos dokk befagyott, igy többek közt 
az egyik legfontosabb kikötési helyek egyi- 
ke is, lon Brátiau község meliett. Ezen a 
részen oly erős volt a fagy, hogy a Duna 
szinte teljesen befagyott. Igy a bárkafor- 
galom is szünetel a dobrogeai és galati-i 
partok között. 

Hasonlóképpen a Bégáról is azt a hirt 
jelentik, hogy a fontos csatorna szintén 
befagyott. A Prutról is az a hir érkezett, - 
hogy teljes egészépen be van fagyva s igy 
az a része sem hajózható, amely pedig a.- 
kalmas a hajóközlekedésre. A hajóközleke- 
désnek ez a része, ez a szakasza valószinü- 
leg y szünetelni is fog. 

15(HiAS, KÖSZVÉNY 
at, geinez szárás 

Ezaggalás a karesz aziksomt 

Sz Mikorac hataso 

Zllíia 
e ÉS KÖSZVÉNYKENŐG 

zToSAk srvényken 
Ána0 1E1 KöNC GYÓGIsIERTÁR 
és péstaki e 

Magyar csapatok ujévi 
turaeredményei 

Budapest, január Z. 
napján mérközött a 

Sllema Wandererssel, amely 4:2-re vert. a 
bécsi Rapidot. A Hungária pompás játék- 
kal 2:0 (1:0) arányban győzött Kardos és 
Cseh II góljaival. 

St. Jean Hugelliban a Budai e11" 111 
(5:1) arányban győzött. 

Kairó: Admira Egyiptom válogatot: 
2:1 (2:1). 

A délamerikai labdarugó torna máso- 
dik napján Argentina 2:1 (2:0) aránykban, 

A Hungária ujév 

verte Chile csapatát. 

Egymillió 700 ezer lejbe 
kerül a bucurestii Balkán- 
játékok megrendezése 
A román atlétikai szövetség legutóbbi 

ülésén foglalkozott 1937 évi eké 
é amelyeket, mint ismere 

kok, ögyivel sdeznek. A FRFA jesze- 

gezte, hogy a Balkán játékok nagy auyagi 
megerőltetéssel járó rendezését csak ugyi 
vállalhatja, ha az állam segélyt szavaz meg 
részére. Ezt bejelentették az OETR-nek, 
ahol igéretet tettek. hogy az egy millió 7001 
ezer leit kitévő költségek jelentős részét ma- 
gukra vállalják. 



. 
A PPEEE. 

APROHIRDETÉSEK ára szavankent 

2 lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A 
hirdetés dija vidékről postabélyegben is 

beküldhető. 
jA Rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 
10 szavas apróhirdetést 10 lelért közlünk. 

POSTA 
ooső 

Makulatura ujságpapir kapható a Pász- 

tor Ede cég papiráruházában. 7086 

Eiladó előnyös fizetési leltételek mellett 

egy hbáz. Str. Pascal 21. Colonia Györky. 19 

Trágyát vesz, szénát elad Kaczián szöl- 

lőbirtokos Str. Ciordas 46. 18 

Flor, selyem, taffet és kreppe parirok 
a legnagyobb választékban Pásztor papirke- 
reskedésében. 075 

Óa iényképésznél 
készülnek a legszebb és 

legotcsobb iényképek 11 

Sirada Alexsndri No. 4. 

ÁLLÁS 
émm 

Ujsagárust, akinek már van gyakor- 

jata, fix fizetessel vagy magas jutalekkal 

telveszek. Molnár Albert Aninoasa jud. Hu- 

nedoara. ! 

Keresek utazókat házi szőttes szövetek 

eladásához. Bővebbet levélben ai Majer 
Eranci Chisinen Cris, jud. Atad. 5 

Ujsaágarust, megbizhatot, aki garancia 

val rendelkezik, keres a "Magyarság Osor 

heiu valamint Fughi községekbe, továbbá 

Berus város (Jud. Bihor) részére. Állaandó 

biztos megélhetést nyujtunk. Jelentkezni 
lehet személyesen vagy irásban a hiadóhi- 

vatalban. 

zs 

Megbizható bejárónő hosszu bizonyit 

vánnyai kis családhoz azonnali belépésre 

kerestetik. Str. Nic. Jiga 16-a. udvari 

esengő. 16 

Gyakorlott diótörönők felvétetnek. Fe- 

hér diótöröde, Str. Avram Jancu 5. Volt 

Derby cipőgyár. 7412 

Nyomdasz tanulonak közepiskolát veg- 

zett, jó családból való fiut fizetéssel felvesz 

a Pásztor-nyomda. Jelentkezni a kiadóhiva- 

talban. 7824 

Eladók: 
24 lóerős Whea traktor 25 ezer leiért, hozzá 
4 gummiketék 0000 lei. - Csak próbaszán- 
tást végzett „International" traktor 110 ezer 
len- -as ollher.Schrantz magánjáró cséplő- 

gatnitura 110 ezer lei. azonkivűül magános 

Cséplők, traktorok, uj cséplőgépek részlet 

tzetésre is kaphatók. 

Nagy Sándor 04ea /e 

VÉTEL-ELADÁS 

Maracéek szövetek öltöny, kosztüm, és 

téli kabát mérctekben, gyapju georgette és 

téli mosóáru olcsó maradék árban. Ep. Pa- 

vel 27. 

MAV. 6-os cséplő International trak- 
torral vagy anélkül eladó. Oradea Str. Vas. 
Troiescu 5. Popovits Károly. 7399 

Jó állapotban levő használt kerekpárt 
keresek megvételre. Cim a kiadóban 7339 

Gyermek korcsolya kezdő reszére el- 
7352 adó. Cim a kiadóban. 

Eladó egy 35 lóerős, 12 atm. gőzgép, egy 
fnternational traktor, egy 2-ős számu Puri- 

Mikátor és cséplő garniturák. Oradea, Kiss, 
Setr. Vilson 95. 17 

............ 

NYOMATOTT KIADÓTULAJDONOS 
PASZTOR EDE CeG KÖRFORGOGEPEN, 

Telefon: 380. 

Kiadó felesbe 3 hold föld és 2 hold szöl 
lőAdevárului 1. Szabó. 20 

KÜLÖNFÉLE 
Felhivás 

Anyagi függetlenséghez és a takarékos- 
ság fejlesztéséhez vezet. ha a 

VELENCEI HITELSZÖVETKEZET 
Gelenlez Kereskedelmi Csarnok épület) pl- 
culás rendszerü uj évtársulatába jannár ha- 
vában tagul belép. 

Kölcsönöket előnyös feltételek mellett 
folvósitunk. 

franco tábornok szilves 
rádlóbeszéde 

uteri 
Az angol kommunisták tohoroznak 

a mmadridiak számára 
Burgos, január 2. 

A spanyol nemzeti kormány feje, Fran 
co generális Szilveszter éjszakáján rádió- 
beszedet intézett a délamerikai spanyol né- 
pek és mindazok számára, akik együttérzé- 
sükről tanuságot tettek a nemzeti csapa- 
tokkal szemben. Franco tábornok hangsu 
ilyozta, hogy a spanyol háboru nem a pártok 
közti ellentétekből származott, hanem an- 

nak a felismeréséből, hogy Spanyolország 

nem akar elpusztulni a bolsevista méregtől. 

Spanyolország megtalálta magát s kétsze- 

res erővel küzd a vörös métely ellen. Azzal 

a bizakodással fejezte be beszédét hogy si- 

kerülni fog uj Spanyolországot felépiteni. 
A spanyol harctéri eseményekről a 

nemzeti csapatok főparancsnoksága a kö- 

vetkezőket jelenti: 

Burgos, január 2 
Az aragoniai arcvonalon a kormány- 

csapatok erős támadást intéztek a nemze- 
tiek ellen. A támadás kudarccal végződött. 
A harcok során a támadó sereg főparancs- 
noka is elesett. A foglyok között számos 
szovjetkatonát is elfogtak 

A madridi fronton semmi esemény nem 

Az angol kormánynak komoly gondot 
okoz az angol kommunisták toborzó akció- 
ja. A kommunisták különösen a dél-wales 
bányavidéken fejtenek ki tevékenységet és 
abban biznak, hogy rövidesen sokszáz an- 
gol önkéntes fog résztvenni a spanyol har 
cokban. 

Három bihormegyei községben 
flebruár 10-re kiirták a választást 

Oradea, január 2. 

Többizben megirtuk már, hogy a bel- 

ügyminisztérium körrendeletben utasitotta 

a megyefőnökségeket, hogy a hátralevő 
községi választásokat tartsák meg. Közöi 

tük Bancila P. loan prefektus nyilatkozatát 

is, aki kijelentette, hogy a községi és me- 

gyei választásokat csak abban az esetben 

lehet megtartani, ha egységes liszta jön 
létre. mert a megyének nincs pénze. 

Elfogtak egy 

Tegnap három bihormegyei községben. 
kiirták a választást február 10-re. 

A három község Ant és Buduslanm - 

ahol a megválasztott tanácsokat feloszlat- 
ták és Draganesti, ahol a választást érvény- 
telenitették. 
Nem volt még választás és interimár 
bizottság müködik a következő helyeken: 
Alesd, Beliu, Marghita. Sacueni, Tileagd, 
Tinca. Osorheiu Salonta és Beius. 

bánsági 
pénzhamisiló bandát 
Nyolcvanezer lej értékü hamispénzi 

találi a csendőrség a bandánál 

Caransebes január 2. , 

A Caransebes-i csendőrség a környék- 

beli erdőkben veszedelmes pénzhamisitó ban 

ádát leplezett le. Ciresa község mellett egy 

erdei kunyhóban több cigány pénzhamgitó- 

műhelyt rendezett be és nagymennyiségü 

250 és 100 lejes ércpénzt gyártottak. 

Amikor a csendőrök a cigányokon rajtaütöt 

tek, 

A hatalmas bünmennyiséget a csend- 

őrség nyomban lefoglalta, az ott talált nyers 
anyaggal és préssel együtt, de 

elfogta a banda tagjait is, 

akiknek egy SHa nevü 25 éves cigánylegény 
volt a vezére. 

A bünjeleket átadták a Caransebesi 
ügyészségnek, ahol megállapitották, hogy a 
hamisitványok igen jól sikerültek és köny" 

séget. 

Kirabolták, 
majd levetkőztették 

Az orheiu-i országuton az állami ta- 
nitóképző birtoka mellett az éjszaka vesze- 
delmes rablók megtámadták Luca Butucel 

tak el, majd kifosztás után levetkőztettek s 
Ciocan Nou-i lakost, akitől 1000 leit 

meztelenül az ut közepén hagyták. A gazda 
ember a hideg és az elszenvedett ütlegelé 
sek következtében elvesztette eszméletét 
csak a kórházban tért magához, ahóvá nem 

sokkal a kirablás után szállitották, A e 


